

LA PAZ DE MURCIA



FUNDADO EN 1858

DIARIO LIBERAL DE LA MANANA.

AÑO XXXVI

UNA peseta al mes en Murcia y 4 pesetas el trimestre fuera.—Pagando en Murcia, mensualmente, los de fuera tendrán derecho al primer precio, en atrasándose lo pierden.

Martes 25 de Septiembre de 1894.—Núm. 12,792

5 céntimos un número del día; atrasado, 50.— Los precios de los anuncios véanse la última página.—Las bajas no se admiten una vez empezado mes ó trimestre.

CENSOR ECLESIASTICO: DR. D. MANUEL CAMACHO FARRUCHA

AGENTES DE ANUNCIOS.—Sociedad general de anuncios, Madrid. Roldós y C.ª, Cebrián y C.ª, y D. C. Cornet, Barcelona.

OFICINAS, SAN CRISTOBAL, 7, Y MONTIJO, 1.

AGENTES DE ANUNCIOS.—A. Lorette, rue Caumartin, 61, París.— John F. Jones y C.ª, 31 bis, Faubourg Montmartre, id.—Y otros

DR. CANTERO GARCIA

ESPECIALISTA

en enfermedades crónicas y rebeldes.

Curación radical

La consulta es de ocho á diez de la mañana, y se paga en el acto.

Calle de San Lorenzo, 6, bajos

LA PAZ DE MURCIA

¿Cuándo dejará la prensa de dar importancia al torero y suprimirá esas secciones taurófilas que mantienen la excitación de esa locura que se ha apoderado desgraciadamente de nuestro pueblo?

¿Cuándo comprenderá la prensa el mal que hacen contribuir á que no se piense mas que en toros, y que mientras no falta dinero para ellos, se niegue á todo lo que pueda ilustrar?

Pase que se ayude á las empresas locales para el buen resultado de esos espectáculos, que atraen concurrencia á las poblaciones, como siempre se ha hecho por conveniencia, pero sin tocar en el extremo de que no haya otra diversión, ni otro pensamiento que toros y sobre los toros.

En Murcia, por desgracia, tenemos mas ó menos invadidos de esa fiebre perjudicial, á los periódicos mas leídos y que por tanto mas pueden contribuir á sostenerla, extrañándonos esto tanto mas, cuanto que no creemos que á sus ilustradas redacciones se le deje de alcanzar el mal que nosotros vemos que hacen.

«La Tarde» califica de «preocupaciones» nuestra falta del descanso en los días festivos para cumplir lo que el Hacedor nos mandó en su decálogo.

Nos extraña que así califique lo que naciones no católicas observan con un rigorismo digno de imitación, pues por faltar aquí ese rigorismo, poseyendo nosotros la religión verdadera nos pareceremos, por el camino de las despreocupaciones, á los que no tienen ninguna.

Siga «La Tarde» con su despreocupación, que nosotros moriremos sin abandonar la preocupación, aunque con ello no ganemos lo que creen ganar con su despreocupación los despreocupados, que es sobresalir de otros para llevarse la preferencia.

El día festivo es para orar y descansar; para trabajar son los laborables y no se nos venga con ejemplos de toreros y otros que solo trabajan el día festivo, pues esos si son cristianos tienen mas días que nosotros para dedicarlos á Dios, y si cumplen con los preceptos de la iglesia pueden obtener el permiso para trabajar en esos días, que la iglesia no niega cuando se aducen causas fundadas.

Con plausible unanimidad lamentase la prensa de Cartagena, de que un periódico de Murcia, obedeciendo á inspiraciones políticas de no muy alto vuelo, haya dado á una cuestión suscitada entre dos sujetos de la primera de dichas ciudades el carácter de local, siendo así que la prudencia debió aconsejarle mayor reflexión, ya por que procediendo á la manera que queda expuesta es arca antagonismo entre dos pueblos que se deben mutuas consideraciones, ya por que no es lícito ultrajar á quien en días luctuosos enjugó nuestras lágrimas, ó bien por que es temerario arrojar chinitas al tejado ajeno cuando al propio es de cristal.

Extraña «El Demócrata» de Lorca que «El Noticiero de Murcia» haya vuelto á ocuparse del legado Frias, incluyéndolo entre los hechos que á su entender constituyen el «Panamá» de la provincia de Murcia y dice que sentiría que al colega se le fuesen los pies, pues ya es anciano, y no sería equitativo que dejándose conducir por «diceros» de cuatro calculistas, viniese á pagar los vidrios por ellos rotos.

Los padres de familia.

Anteayer mañana, poco después de las diez, tuvo lugar en el Circo de Villar la reunión iniciada por algunos padres de familia cuyos hijos están cursando actualmente el bachillerato, con objeto de elevar al Sr. Ministro de Fomento una exposición en súplica de que las últimas reformas no obliguen á los alumnos que ya han comenzado sus estudios.

Formaron la mesa los Sres. Martínez Tornel, Marqués de Peñacerrada, Fernández Falcón, Gómez Díaz de la Rada, y García Morell.

El Sr. Martínez Tornel, dió lectura á la exposición que ya llevaba redactada.

El Sr. Martínez Palao hizo uso de la palabra para defender cumplidamente el plan de reformas del Sr. Ministro de Fomento que aparecía censurado en dicho documento, manifestando que estaban basadas en los últimos adelantos pedagógicos y añadió por último que lo que se debía pedir era; primero, que á los alumnos que tienen comenzados sus estudios se les respeten los derechos adquiridos; segundo, que el importe de las matrículas no exceda del que actualmente tienen y terminó solicitando que se retirasen de la exposición las frases de oposición y censura de la citada reforma.

También hizo uso de la palabra el ilustrado profesor de primera enseñanza de Jumilla don Juan Morente para adherirse á las manifestaciones del Sr. Martínez Palao, añadiendo que es de opinión que las reformas del señor Ministro de Fomento llenan el gran vacío que existe entre las escuelas y la Universidad.

Grandes aplausos escucharon los Sres. Martínez Palao y Morente al terminar de exponer sus autorizadas opiniones.

El Sr. Martínez Tornel, sin embargo, manifestó que no consideraba ventajosas las reformas del Sr. Ministro de Fomento.

Se aceptaron las enmiendas propuestas por el Sr. Martínez Palao.

Finalmente se acordó que la exposición quedase en la redacción de «El Diario» hasta hoy, para los que quieran adherirse á ella, suscribiéndola, que puedan verificarlo, con lo que se dió por terminado el acto, en el que la concurrencia fué bastante escasa.

De las cinco columnas de la primera página de «El Diario» de ayer, una la ocuparon el *Mancheguito* y el *Maera*, cerca de dos la reseña de la corrida de anteayer, y otro trozo noticias de otra corrida de toros de Madrid; es decir de cinco columnas tres dedicadas á ilustrar á los lectores en asuntos del torero.

Teatro Circo.

En la noche del domingo tuvo lugar la segunda función de la Sra. Huguet, ante una concurrencia escogidísima que llenaba plateas y butacas y un público inteligente que ocupaba gran parte del graderío. El Teatro daba gusto verlo.

Alzóse la cortina para dar lugar á la representación de *Lucia di Lammermoor* y en el primer cuadro se presentó ocasión de aplaudir al barítono Sr. Rubí con verdadera justicia.

Después todas las ovaciones fueron para la Sra. Huguet, que con su dulce, clara y extensa voz, con su fácil ejecución, cautiva y seduce al público de tal modo que no se fija en los demás que la acompañan.

El concertante del segundo acto fué también motivo de entusiasmo para el público, pero sobre todo el rondó del tercer acto en el que la ovación fué tan estrepitosa, tan entusiasta y tan unánime, que la Sra. Huguet voluntariamente y como correspondencia repitió la parte más bella y más difícil, en la cual el Sr. Sánchez Viguera primer flauta de la orquesta, se lució bastante.

El tenor, según nuestras noticias era la primera vez que cantaba esta obra y hasta la hacia sin haberla ensayado; si no estamos mal enterados merece tenerse en cuenta esta circunstancia y decir que hizo demás el Sr. Lanuza.

Esta noche se canta la popular ópera *El barbero de Sevilla*.

Toros.

Con una tarde hermosa y una entrada muy buena tuvo anteayer efecto en nuestro circo taurino la segunda corrida de las anunciadas.

Hecha la señal por el Teniente Alcalde señor Moreno Fajardo aparecieron las cuadrillas capitaneadas por *Mancheguito* y *Maera* siendo recibidas con grandes aplausos.

Después de los cumplidos de costumbre apareció

Milagroso

que como sus sucesores en el ruedo pertenecía á la vacada de D. Agustín Flores Díaz y ostentaba divisa azul, blanca y encarnada.

Era castaño aldinero, bien armado y estaba señalado con el núm. 29.

Dos puyazos aguantó de *Galones*, uno de *Migas* y otro de *Pinto*, haciéndoles medir el pavimento y ocasionando tres bajas en las caballerizas.

El *Albañil* le colgó después dos buenos pares y otros dos de igual categoría *Dominguín*, por lo que escucharon palmas.

Mancheguito de negro y oro, después de cumplir con la presidencia, se dirige á su contrario, lo trastea de muleta ocho veces intercaladas de dos pinchazos, siendo al primero volteado sin consecuencias y después descabella acertando á la primera (Ovación y la oreja). Tiempo empleado en la faena 4 minutos.

Los tímboles y clarines anunciaron poco después la aparición de

Chocolote

con canela, por supuesto, por que era negro albardado y además espaso, estaba señalado con el núm. 7.

A las primeras de cambio saltó la valla y después le hizo dos caricias *Sansón* perdiendo en la primera el equilibrio y otra *Galones* sin consecuencias (Un potro quedó exánime en la arena.)

Madroña le adornó con dos pares y el *Chiquito* con otro todos ellos desiguales.

Maera de negro y oro también, después de saludar al presidente empezó á pasar de muleta á su enemigo que estaba con bastante *sentí* y defendiéndose, y después de una larga serie de pares le recetó una estocada en su sitio que hizo á *Chocolate* morder la arena. (Ovación y la oreja.) Tiempo empleado 14 minutos.

Cupido

era el nombre del tercero y sus señas retinto claro, bien armado y estaba señalado con el número 46.

Dominguín intentó quebrar de rodillas y pudo haberle costado la suerte una cogida.

Pinto le propinó cuatro puyazos y uno el *Gallero* sufriendo una caída, al quite el *Maera* que lo termina quedándose de rodillas delante de *Cupido*, por lo que la asamblea le aplaude con entusiasmo. Después *Zurini* y *Dominguín* le colgaron cada uno par y medio de rehiletos.

Mancheguito brindó á nuestro querido amigo D. Francisco Pérez Hernández y después pasó al buró cinco veces para un pinchazo que la res escupió, y dos veces mas para una estocada en su sitio, siendo el diestro cogido y volteado por el currupeño, sin consecuencias afortunadamente, coleándole el *Albañil* por lo que fué aplaudido.

Después lo finiquitó de un certero descabello. (Palmas, tabacos y un regalo del Sr. Pérez Hernández.)

Perdigón

tenía por nombre el cuarto y último, era retinto colorao, bien puesto de defensas y estaba señalado con el núm. 22.

Dos veces se acercó á *Pinto* y una á *Gallero* volcándotes todas ellas.

El animal había tomado el olivo varias veces y demostró ser buen saltarín pues estando en el callejón no volvía al ruedo por las puertas sino que saltaba á la inversa con la mayor facilidad.

Madroña le colgó tres palitroques en dos tiempos y *Romerito* un par aceptable.

Maera brindó al popular y conocido aficionado D. Francisco Barnes y después de seis buenos pares, le propinó una estocada algo trasera á *Perdigón* que dió fin de él y de la corrida. (Ovación y un regalo del amigo Barnes.)

APRECIACIÓN.

El ganado regular; llegaron el segundo y cuarto huidos al último tercio de la lidia, los mejores fueron el primero y tercero.

El *Mancheguito* y *Maera* muy bien en todo. De los chicos *Albañil*, *Zurini*, *Dominguín* y *Madroña*.

De los de *auya* ninguno.

El servicio de caballos pésimo, es indispensable mejorarlo en las corridas sucesivas.

Esqueletos arrastrados en el ruedo 8.

La presidencia regular.

La tarde y la entrada buena.

Hasta otra se despide de los lectores de LA PAZ.

El Revistero.

CORRESPONDENCIA.

Carta de Orán.

SUMARIO.—Asesinato y robo.—Detención de sus autores.—La sentencia.—Doble ejecución.

Orán 20 de Septiembre de 1894.

Sr. Director de LA PAZ DE MURCIA.

Muy señor mío: En Qued-Kelug, cantón de Zenmorach, habitaba el Sr. Veyrenche, director de la línea ferroviaria de Mostaganem á Tiarret, en compañía de los obreros que estaban bajo sus órdenes, los cuales eran todos súbditos marroqueses.

El Sr. Veyrenche dispensaba gran confianza al obrero Mohamadi-ben-Abdelrahman, hasta el

extremo de recibirle en sus habitaciones todos los días á las horas de comer.

Sus compañeros de trabajo notaron un día su falta y sin pérdida de tiempo decidieron preguntar por él al Sr. Veyrenche siendo grande su extrañeza al encontrar la puerta de su habitación cerrada con llave.

En vista de tal coincidencia abrieron la puerta de las habitaciones del Sr. Veyrenche y le encontraron tendido en el suelo en medio de un gran charco de sangre.

Reconociéronle y tenía una tremenda herida en el cuello y otra en el cráneo.

También notaron la falta de 1,300 francos, dos revolvers y dos cadenas de reloj, una de oro y otra de plata.

Grandes y vehementes sospechas recaían sobre Mohamadi-ben-Abdelrahman por lo que las autoridades dispusieron su busca y captura, logrando detenerle en Lala-Marnia, territorio francés.

Mohamadi-ben-Abdelrahman declaró que el que había preparado y cometido el horrible crimen era Taib Ben-Tadjan y después, añadió que dicho individuo le ofreció partir con él el dinero y efectos robados al Sr. Veyrenche, pero que desde que se cometió la muerte de dicho señor no le había vuelto á ver.

Seguidamente se ordenó y consiguió la captura de Taib ben-Tadjan, cuyo verdadero nombre es, El-Hadj-Ben-Chail-Ben-Hamú, habiendo declarado que el autor del crimen lo era Mohamadi.

Depurados los hechos por los representantes de la justicia, ha resultado que Taib-ben le infringió al Sr. Veyrenche con un pesado bastón la herida en el cráneo, y Mohamadi con una navaja barbera la enorme herida en el cuello.

El tribunal de la Cours d' Assises, les condenó á la pena capital y ordenó que su ejecución tuviese efecto en una de las plazas de Orán.

El presidente de la república francesa confirmó la sentencia del citado tribunal.

Los telegramas oficiales han anunciado la llegada del verdugo Lapeire y sus ayudantes, y los mandados por la justicia que son los encargados de armar la guillotina.

En la noche del 14 al 15 del actual empezaron á armarla y la plaza donde tuvo efecto la ejecución estaba cercada por un batallón de zuavos y un escuadrón de la guardia civil, guardias municipales y agentes secretos.

Pocos después de las 5 de la madrugada del día 15 del actual, llegaron al presidio el Procurador de la república, el Juez instructor, el Juez de Paz, el Secretario de la Audiencia el interprete é Iman, (sacerdote musulmán) penetraron en los calabozos que estaban ocupados por los reos, (estos se encontraban durmiendo) y les comunicaron la triste noticia de haberse rechazado el indulto por el Presidente de la República.

Con una serenidad poco común, escucharon las palabras de los representantes de la justicia á las que contestaron, «todos tenemos que morir una vez, además hemos asesinado y justo es que nos maten».

Poco después salieron los reos precedidos por seis guardias civiles de caballería, y se dirigieron al lugar de la ejecución, les seguían el verdugo y sus ayudantes.

Primero tuvo efecto la ejecución de El Hadj-Ben-Chail-Ben-Hamú que duró un minuto escaso y después la de Mohamadi-ben-Abdelrahman que duró igual tiempo.

El acto fué presenciado por unas 3,000 personas, entre cristianos, moros y judíos.

Sin mas por hoy queda de V., Sr. Director, affmo. s. s. q. b. s. m.,

El-Habib-ben-Guettaa.

Valencia 22.

La función verificada anoche en el teatro de Pizarro para despedida del eminente maestro Caballero, sirvió de coronamiento digno á los múltiples agasajos y justas muestras de simpatías que se han prodigado al inspirado compositor durante su estancia en nuestra ciudad. El teatro presentaba un golpe de vista brillantísimo. Pocos noches se ha visto el teatro tan lleno y sobre todo concurrido por un público tan selecto y distinguido. Valencia entera, con la representación de todas sus clases, acudió á despedir al músico inspiradísimo, autor de tantas y tantas zarzuelas populares. Se representaron *Campañero y sacristán* y *Los dineros del sacristán*, y en el intermedio se celebraron los restantes números que anunciaba el programa. La orquesta, anoche aumentada con bastantes profesores y dirigida por D. José Valls, ejecutó los poemas sinfónicos de don

Véase la cuarta página.

CORREO DE MADRID

24 Septiembre del 94

NOTAS DEL DOMINGO

Día de gran marejada el de anteayer en el campo conservador. Una bomba no hubiera producido más efecto que las declaraciones de un ex-ministro canovista, publicadas en *El Globo*.

Hé aquí como se expresó el exministro conservador:

«No creo en la crisis, ni siquiera en la modificación ministerial, porque en cualquier sentido que Sagasta la haga, sea en el de la derecha ó en el de la izquierda, ha de empeorar su situación, sin conseguir mayor cohesión en sus huestes.

Hara, pues, perfectamente no cediendo á las exigencias de las diversas tendencias que lo solicitan.

Si presenta el presupuesto y se discute, á él y á su partido corresponde de derecho el plantearlo, pues no sería natural que con sus soluciones económicas entrásemos los conservadores á gobernar, maxime cuando no hay nada esencial en el orden político que nos distinga, y sólo el modo de apreciar las cuestiones arancelarias nos diferencia.

De suerte que á no sobrevenir la crisis inmediatamente y no ver el motivo, tenemos vacación del poder para rato.»

Los impacientes, los conservadores, que sienten ya frío en el estómago y que habían llegado á creer, á vuelta de ilusiones y cálculos que en Octubre se apoderarían del presupuesto, tocaban el cielo con las manos, y dirigiéndose al supremo dios de los conservadores, pedían á voz en cuello poco menos que una solemne excomunión, pero ese dios está lejos y no oyó sus clamores.

Algunos consejeros del Banco, comerciantes de nuestro crédito y de nuestra riqueza; el Banco, á cuya avaricia y egoísmos camina esta pobre nación atada, dejando entre las garras de aquél gran parte de sus frutos; el Banco, amparador de los agiotistas políticos, mercaderes sin conciencia del crédito público; el Banco, á quien miman todos los Gobiernos y quien, sin entrañas ni patriotismo, aprovecha la ocasión que le presenta una Administración inmoral, derrochadora, para aumentar su fortuna, quiere cerrar la suscripción pública de obligaciones del Tesoro, que se elevaba ayer á más de 224 millones: esta medida da idea hasta donde llega la avaricia y el egoísmo de nuestro prestamista; prestamista al fin teme que pudiera escaparse de sus garras parte de la presa y no vacila en adoptar una actitud, de la que pudiera resultar la ruptura de relaciones entre el Estado y nuestro primer establecimiento de crédito.

Por supuesto que no sería el país quien saliera perdiendo si contáramos con un Gobierno enérgico, capaz de defender, con el tesón y la entereza necesarias los derechos y los intereses del pueblo español, juguete de unos cuantos osados y ambiciosos, que se reparten la fortuna pública como pan bendito.

No: no le conviene al Banco que la suscripción continúe, porque sus intereses se hallan encontrados con los del país, y aquella conviene al Tesoro, al comerciante y al industrial.

Si los particulares cubren ó suscriben todas las obligaciones, no había que pensar en acudir á capitales extranjeros para contratar el proyectado empréstito, porque este resultaría hecho desde el momento en que, teniendo como tienen preferencia para el empréstito las citadas obligaciones, estos capitales se interesarían por la operación. Disminuiría la circulación fiduciaria, asunto que tanto interesa al comercio principalmente.

Bajarían los cambios, porque el hecho por sí sólo estimularía el movimiento de capitales aportados del extranjero.

Y aun hay más: la cartera del cambio tenía forzadamente que aligerarse con el alza de los valores públicos.

Y nada de esto conviene al Banco, atento solo á procurar tener bajo su planta nuestro crédito y comerciar con él.

Dicémos que el Sr. Salvador mantendrá con firmeza los derechos del Tesoro. Si así es, la opinión no escaseará sus aplausos, y no será el nuestro el último que resuene en sus oídos.

Pero parece que se busca una fórmula para llegar á un arreglo, cuando entendemos que fórmulas no hay más que una, hija de nuestro derecho; y es que continúe la suscripción abierta, pese á todos los banqueros habidos y por haber, pues solo faltaba que el Banco de España exija por ley su voluntad y su conveniencia.

CICLISTAS-CORREOS

Los aficionados al sport en boga se disponen á hacer ayer tarde una manifestación entusiasta á los encargados de demostrar que la bicicleta sirve para algo más que para desarrollar la fuerza muscular de los aficionados.

La idea del record hecha ayer por los socios del Club Velocipédico Madrileño, fué acogida con mucho entusiasmo por el director de Correos y auxiliado por el ministro de Gobernación; en virtud de cuyas órdenes los ciclistas no encontraron obstáculos en el largo recorrido de Valladolid á Madrid.

El primer sportsman salió de la ciudad del

Pisuerga á las siete y ocho minutos de la mañana á la vez que el tren mixto, llevando la cartera con los pliegos oficiales que le entregaron las autoridades de Valladolid; pasados los quince primeros kilómetros, encontró al segundo carrerista, al que traspasó la balija, acompañándole, sin embargo, hasta que halló al tercero, con el cual se hizo la misma operación y así sucesivamente, hasta esta corte, á donde llegó el último á las cuatro de la tarde, ó sea tres horas antes que el tren.

Más de 200 socios del Club bajaron montados en sus máquinas á la puerta de San Vicente para recibir á sus compañeros. Allí, el presidente del Club Sr. Cerecedas, recogió el pliego oficial traído de Valladolid para el ministro de la Gobernación, y acompañado de todos sus consocios llegó hasta el ministerio, donde estaban esperando el Sr. Aguilera y el director de Correos Sr. Montilla.

El programa del record hecho ayer se cumplió en todas sus partes, pues solo hubo diferencia de cinco minutos en la hora de llegada del último de los improvisados ciclistas-carreristas, Sr. Jiménez, que apareció en la puerta de San Vicente á las cuatro y cinco, entregando la balija al presidente del Club, quien partió como un rayo hacia la Puerta del Sol, seguido de un enjambre de ciclistas, entre los que marchaban algunas señoritas.

El efecto que el conjunto producía, visto desde la parte baja del paseo de San Vicente era fantástico, sobre todo al volver la esquina de la calle de Bailén, por la rapidez vertiginosa con que todos giraban á la derecha.

Ocho minutos después de recibir la balija llegó el Sr. Cereceda al ministerio de la Gobernación, siendo felicitado como presidente del Club por los Sres. Aguilera y Montilla, y las muchas personas que esperaban con interés el resultado de la carrera.

Después de hacerse cargo de dos oficios y algunas cartas particulares que contenía la balija, firmaron en la hoja de ruta la hora de llegada las personas que había en el ministerio, empezando el ministro.

Los carreristas se muestran muy satisfechos del celo de las autoridades en todo el trayecto recorrido y de las muestras de simpatías y hasta ovaciones que en casi todos los pueblos han recibido.

En Madrid eran esperados con curiosidad por inmenso gentío que ocupaba toda la carrera y á su paso saludó con entusiasmo al astro y satélites velocipédicos.

He aquí los trayectos que han recorrido los velocipedistas y los nombres de éstos:

D. Carlos Elgueta, de Valladolid al puente sobre el Duero; 12 kilómetros.

D. Antonio Peña, hasta Mojados; 15 kilómetros.

D. Ricardo Minué, hasta Olmedo, 18 kilómetros.

D. Jacinto Grases, hasta Puras; 12 kilómetros.

D. Antonio Rodríguez, hasta San Cristóbal de la Vega; 9 kilómetros.

D. Antonio Arderius, hasta Martín Muñoz; 14 kilómetros.

D. Manuel Palomeque, hasta Sanchidrián; 14 kilómetros.

D. Francisco Escriche, hasta Labajos; 10 kilómetros.

D. José Verde, hasta Villacastín; 10 kilómetros.

D. Salvador Gomila, hasta Navas de San Antonio; 9 kilómetros.

D. Isidro Blas, hasta Espinar; 8 kilómetros.

D. Julio Rassón, hasta la fonda de San Rafael; 6 kilómetros.

D. Carlos Rodríguez, hasta Guadarrama; 10 kilómetros.

D. Satorio de la Fuente, hasta Villalba; 9 kilómetros.

D. Luis del Campo, hasta Paradores de las Rozas; 19 kilómetros.

D. M. de Miquel, hasta Aravaca; 12 kilómetros.

D. Luis Jiménez, hasta la Puerta de San Vicente; 7 kilómetros.

D. Manuel Cerecedas, hasta la Puerta del Sol; 2 kilómetros.

Total, 196 kilómetros recorridos por 18 ciclistas.

MELILLA

La zona neutral.

Que la demarcación de la zona neutral en el campo de Melilla ofrece serias dificultades sabido ya nuestros lectores, pero cada día se reciben nuevas noticias que aumentan la gravedad.

En el ministerio de Estado se abrigan temores de que surja algún conflicto, si se pone mano en la obra, pues la mayoría de las kábilas son opuestas á la demarcación al extremo de que solo por la fuerza, aun cuando el sultán le pague los terrenos, podrá llevarse á efecto.

De esta importante cuestión se trató en la conferencia celebrada por el Sr. Ojeda con Mu-

ley Araaf, quien, se dice, manifestó al primero que de ningún modo podía responder de cualquier atropello de los rifeños.

Su autoridad es desconocida y carece de elementos materiales para hacerse respetar, pues hasta los moros de rey de su escuadra se hallan descontentos.

Para demostrar el desaliento de Araaf, se le atribuyen estas palabras:

—¿Me niegan la muna y no puedo cobrarla! ¿Qué podré conseguir de esos salvajes?

Las kábilas.

Las últimas noticias recibidas por los viajeros llegados ayer á Málaga en el *Isleño* se sabe que las kábilas viven en completa rebeldía, predicando en todos los tonos la guerra.

Hace pocos días se reunieron y acordaron hacer una cuestación para enviar á Fez cinco moros de los más influyentes en representación de las cinco kábilas más interesadas en las cuestiones de Melilla, con el objeto de hablar con el sultán y manifestarle los motivos que tuvieron al declararse en rebeldía el año pasado y los que tienen ahora para permanecer en actitud hostil. Dirán al emporador que Araaf no se ha interesado por los rifeños, puesto que no ha construido cinco fuertes en el campo moro ni ha cumplido otras promesas que les hizo á cambio de la paz.

Sólo consentirán la demarcación de la zona, si el sultán les paga los terrenos, y sobre todo, si se les construyen los fuertes prometidos.

Nuestro ejército en la plaza.

Apenas si quedan fuerzas bastantes para emprender una acción enérgica y formal, si los moros cometieran un nuevo atentado, como todo hace temer, pues aquellas son casi iguales á las que había en Octubre del año pasado, por que el aumento hecho en la guarnición de la plaza tiene que distribuirse entre mayor número de fuertes, lo cual haría imposible una salida al campo con fuerzas suficientes.

El general Navarro procura contrarrestar estas deficiencias ejercitando constantemente á los soldados con maniobras: las tropas conocen así el campo, y simulando ataques de los moros aprenden á hacer la guerra de emboscadas.

El contrabando.

Un colega de anoche, acogiendo rumores circulados en Málaga á la llegada del *Isleño* dice que ha sido sorprendido y preso un comandante de ejército, que se dedicaba en Melilla á la venta de armas á los moros del campo fronterizo.

En algunos centros locales sorprendió anoche la noticia del colega y aunque sin datos suficientes para negarlo en absoluto, se inclinaban á considerarla inexacta.

Entretenimiento de los moros.

La Correspondencia, de Málaga, dice en uno de sus últimos números.

«Días pasados tuvieron que luchar á brazo partido unos soldados con un moro para despojarle de un fusil Remington con que se entretenía en apuntar á uno de los oficiales de artillería de guarnición en Cabrerizas Bajas. También aseguran en la plaza haber dividido en la noche del miércoles fogonazos de fusil hacia la parte del torreón de las Cabras. Raro es el día que los fuertes no tienen que advertir á estos caballeros sus deberes.

Sobre estos hechos y otros que me callo no valen consideraciones ni distinguos. O negociamos con los embajadores enviados al Rif con carácter permanente para que despacio vayan arreglando estas pequeñas diferencias ó tomamos el camino de los pueblos serios que quieren hacer respetar sus conquistas.»

De regreso.

En el *Isleño* llegaron ayer á Málaga los batallones de Toledo y Luchana.

Ayer mismo salieron en tren especial con dirección á Valladolid y Barcelona, respectivamente.

EL USO DE ARMAS

Por el ministerio de la Gobernación se ha dirigido á los gobernadores de las provincias una circular, en la que se les dice:

1.º Que por la fuerza de la Guardia civil se exija á todo portador de un arma en las estaciones de ferrocarriles ó fuera de poblado que exhiba la licencia que le aut rice para su uso, ó para cazar, si se dedicase á este ejercicio.

2.º Que si dicha licencia no se presenta en el acto, sin excusa ni pretexto alguno, se incauten del arma los guardias aprehensores, formando el correspondiente atestado, que pasará al juzgado respectivo, para lo que proceda, con arreglo al art. 591 del Código penal y á lo que preceptúan el art. 44 y los siguientes de la citada ley de 10 de Noviembre de 1879.

Y 3.º Que dicten instrucciones severas y terminantes á los alcaldes y jefes de la Guardia civil con el fin de que se cumpla lo prevenido en la presente, que para conocimiento de todos deberá ser publicada en el *Boletín Oficial* de las provincias.

LA VIRUELA EN LUCENA

Telegrafían á un colega:

«La epidemia variolosa sigue invadiendo á este vecindario.

Oficialmente se sabe que los invadidos que están en curación son unos cincuenta; que ocurren de seis á ocho casos nuevos diariamente, y que los fallecidos hasta hoy son cinco.

Careciendo las clases proletarias de asistencia facultativa gratuita, se supone con fundamento que las cifras de las invasiones sean superiores á las consignadas.

Aunque esta plaga no reviste hasta hoy caracteres alarmantes, se teme que los adquiera,

por falta de eficaces medidas sanitarias y de salubridad.

No hay leyes bastantes que amparen y preserven en lo posible á las clases necesitadas, en que se ceban tales plagas.

La vacunación y la revacunación aún no se hace gratuita, por orden de la autoridad local, y solo se ejecuta por médicos particulares.

Tanto en el período normal como en las actuales circunstancias, no se cumplen las Ordenanzas municipales en casi todo lo concerniente á salubridad.»

Balance del Banco

En el último balance publicado por nuestro primer establecimiento, aparece disminuida la circulación fiduciaria hasta 927.241.525 pesetas.

Y en cambio la cuenta corriente de efectivo del Tesoro ha ascendido la friolera de cuatro millones próximamente.

He aquí un resumen de las alteraciones más importantes, aparte de la citada:

Han aumentado:
El oro 1.817 pesetas.
La plata 4.094.093 idem.
Los valores en poder de los corresponsales extranjeros, 727.503 idem.
La cuenta corriente de efectivo del Tesoro, 3.624.836 idem.
Han disminuido:
La circulación fiduciaria y las cuentas corrientes.

CHOQUE DE TRENES

Gran alarma causó en Madrid la noticia publicada por algunos periódicos relativa á un choque de trenes ocurrido en Moncada.

Como á aquella hora no se conocían los detalles del suceso y las primeras noticias llegaron envueltas en misterio, á primera hora circularon rumores gravísimos que hacían subir las desgracias á un número considerable.

Afortunadamente la catástrofe no ha alcanzado la gravedad que en los primeros momentos se creyó.

Hé aquí el telegrama oficial:
«El gobernador de Barcelona al ministro de la Gobernación:

Al entrar ésta tarde el tren número 293 en la estación de Moncada (apeadero), chocó su máquina con el tren número 294. Ambos trenes eran mixtos.

Se produjeron averías en ocho coches del tren número 294, resultando con contusiones ligeras unos diez viajeros, que han sido asistidos por el médico de la Compañía.

Los viajeros del 293 continuaron el viaje á su destino con una hora próximamente de retraso, siguiendo también los del 294 el suyo en el expreso.

Se instruyen diligencias para averiguar la causa del accidente.»

Algunos detalles.

Dos coches de tercera quedaron completamente destruidos.

Un mozo de la estación subió con gran arrojo á la máquina del tren descendente y cerró el regulador, á lo cual se debe que la máquina se parara evitándose muchas desgracias. El maquinista de este tren es el más grave de los heridos.

Se dice que la causa del accidente ha sido un descuido en el cambio de agujas, tomando el tren de Manresa la vía del Apeadero donde esperaba el tren de Barcelona.

Historias y cuentos

MI AMADA

(APÓLOGO ORIENTAL)

Paseaba yo por jardín frondoso, en tibia noche de clara luna y dulce brisa, cuando llegó á mi oído la voz quejumbrosa de un ruiseñor, que oculto en la enramada decía:

—¡Ay! mi canto hechiza á las ninfas de los jardines; pero mi pardo plumaje no tiene el perfume de las flores, ni el fulgor mate de las perlas.

—¿Que dices, cruel?—gritó al punto la perla de mi anillo.—Si yo tengo fulgor nacarado, el destino me niega los sonoros acentos de tu garganta y el aroma embriagador de las flores.

—¡Crueles sois los dos!—exclamó en seguida una rosa que se columpiaba, á los besos del céfiro, sobre erguido tallo.—Me llaman la Sultana de los jardines; y si mis pétalos embalsaman el aire con suavísimo perfume, tampoco tienen la voz melodiosa del ruiseñor, ni el fulgor pálido, como la luz de Oriente que vacila, de la argentina perla.

Escuché tales quejas, tuve lástima de la melancolía que reflejaban en ellas el ruiseñor, la rosa y la perla.

Intenté consolar á los quejumbrosos.

—Es necesario, les dije, que seáis razonables, porque da prueba de locura el que ambiciona poseerlo todo; tú, ruiseñor asombras las soledades nocturnas con la deliciosa armonía que lanzas en la arboleda; tú, perla resplandeces con fulgor clarísimo de nácar, semejando una lágrima desprendida de los ojos de la luna; tú, rosa, tienes la corola más perfumada que el aliento de la mujer hermosa en el momento de los embriagadores besos de amor.

Y la rosa, la perla y el ruiseñor me respondieron así.

—¡Ay, no! Hasta ayer estábamos contentos de nuestra suerte, y el aroma, el fulgor y el canto eran orgullo y motivo de nuestras alegrías; pero ayer accedió extraña aventura: cruzó por aquí, cerca de nosotros, una mujer divina.»

—Que canta mejor que yo interrumpió con desconsuelo el ruiseñor.

—Que tiene en sus ojos más fulgor que yo añadió suspirando la perla.

—Que exhala de su boca más perfumes que yo dijo la encendida rosa, inclinándose trémula su corola.

Y añadieron las tres voces lastimeras: —He aquí nuestra amarga penal. El destino implacable nos obligó á admirar y amar en una sola persona los tres singulares hechizos que nosotros por separado tenemos. ¡Oh crueldad de la muerte!

Y yo entonces repliqué: —¡Adivino quién es esa persona hechicera que os humilla! ¡Ella, mi dulce amada, ha pasado por aquí... Mas procurad dominar vuestra pena y reprimir vuestra amarga tristeza; yo alcanzaré de mi amada que no vuelva á pasear por este jardín, y jamás tendréis que sufrir la humillación que os abate; porque ¡sabedlo, ruiseñor, rosa y perla! entre todas las mujeres hermosas del mundo, sólo ella, mi amada, es á un tiempo mismo perfume, canto y luz...

GAJES DEL OFICIO

Al que vive haciendo copias, como un servidor de ustedes, los amigos le dividen á menudo, porque suelen figurarse que el hacerlas nada cuesta, y se divierten encargando cada día sus versos correspondientes.

—Pon algo en este abanico (me dijo anoche Mercedes), que no sea ni muy corto, ni muy largo, ni muy fuerte.

—Mira, Juan, te traigo el álbum de mi esposa; tú la quieres, y la pondrás algo bueno.

—Y á V. también, D. Vicentel

—Zúñiga, ¿y aquél monólogo?

—Juanito, ya que usted tiene facilidad, va á escribirme (dice una mamá silvestre) un soneto, no muy largo, y, á ser posible, con *pieses* forzados, sobre mi niña, ¡que es un ángel!

—Señor Pérez, ¿Quiere usted hacerme un brindis para que yo en el banquete de esta noche lo improvise? (Encargo número veinte, de un Senador vitalicio, que escribe Ruiz con dos erres.)

—D. Juan, yo le estimaría, sino tiene inconveniente, que me hiciera usted un *pitaflo* sentimental y *soléme*, para el rico *mausoleo* que he *levantao* á mi Pepe.

Dé usted alguna puntadita sobre lo *mu* competente que era en cueros... y curtidos; vamos, un *pitaflo* célebre.

Y hagalo usted en seguidillas, ya que el que pudre fue alegre desde que vino á este mundo hasta después de su muerte.

—Señor (me ha dicho ayer tarde el bruto que me abastece de fideos, longaniza y otros varios ingredientes), hágame para un prospecto seis *redondillas* ó siete, dando un bombito á mis latas de truchas en escabeche.

Y como á nada me niego, abusan de mí las gentes.

Pero de hoy en adelante... ¡seré lo mismo que siempre!

Juan Pérez Zúñiga.

MOTÍN EN CASCANTE

Con motivo de ferias celebrábase en Cascante una corrida de vacas en la plaza pública, adornada, como es costumbre en los pueblos de Navarra.

Una de las vacas cogió á uno de los lidiadores, llamado Marcos Galindo, vecino de Tudela, y después de suspenderlo y volteado cayó al suelo con una grave herida en el vientre. Algunos amigos le llevaron al ático de la iglesia con intención de trasladarle al hospital, pero un grupo de curiosos lo impedía, y la Guardia civil se vió en la necesidad de abrir paso y emplear las culatas de las carabinas ante la insistencia de los que querían ver y conocer el estado del herido.

Y he aquí el origen del tumulto. El público ¡fuera! y gritó ¡muera la guardia civil! y en pocos momentos, el motín tomó alarmantes proporciones.

Saltaron á relucir armas de todas las clases. Un guardia resultó levemente herido en la frente por una cuchillada, y los alborotadores se hicieron con las carabinas de los guardias jurados que fueron en auxilio de la benemérita.

Se oyeron varios disparos, y el pueblo apedregó la Casa Ayuntamiento, rompiendo algunos cristales, y por espacio de dos horas permaneció casi todo el vecindario en su actitud hostil contra los guardias. Después se restableció la calma.

A Cascante llegaron al siguiente día fuerzas de Tudela, Pamplona y Villafranca al mando del teniente coronel de la Guardia civil, señor Menacho.

El estado del herido es gravísimo. Hubo también otros heridos menos graves entre ellos uno que resultó con una bandida clavada en el pecho y algunas cornadas y culatazos.

Las últimas noticias dicen que se ha restablecido la tranquilidad y que la Guardia civil está haciendo muchas detenciones.

SUSTRACCION DE SELLOS

El juzgado instructor estuvo anteayer por la mañana en la plaza de Herradores, núm. 12, segundo habitación del procesado D. Guillermo Flórez Pando.

Practicó un minucioso reconocimiento, del que resultó el hallazgo de 3.686 sellos de una peseta, una peseta y 25 céntimos en sellos de 15 céntimos y 1.200 pesetas en dinero.

Por la tarde se constituyó el juzgado en la Casa de Canónigos, donde tomó declaración á D. Luis Girache, hijo político del dueño de la cochera de la calle de Ruiz; á Paca Sanz, ama de la casa de domicilio de la calle de las Infantas, y á una pupila de ésta llamada Antonia.

Durante la noche, el juzgado practicó diligencias, que, según se dice, producirán excelentes resultados.

MANIOBRAS MILITARES

Por llegar éstas al período de su desenlace, y próxima la batalla decisiva, daremos algunos datos:

Situación de las fuerzas al empezar las maniobras.

Los cuarteles generales y el comandante en jefe y el comandante de la división de vanguardia, en Espinar.

La primera brigada de caballería en Las Navas de San Antonio. La segunda brigada en Las Rozas. Cada una lleva una batería á caballo.

El cuartel general de la primera división de infantería en Guadarrama.

La primera brigada de la primera división en Los Molinos. La segunda brigada de la primera división en Guadarrama.

El cuartel general de la segunda división de Castilla la Nueva en la estación de Villalba. La segunda de id. en Galapagar.

Cada una de estas divisiones llevan cuatro regimientos de infantería, dos baterías y dos escuadrones de Lusitania, además de las fuerzas afectas de ingenieros y administración militar.

Además están en Espinar los batallones de Ciudad-Rodrigo y Arapiles, al mando del coronel Sr. Colomer.

El comandante jefe lleva una sección de caballería de escolta, al mando del teniente Ameira.

Esta sección ensaya un nuevo equipo para los caballos, que resulta más práctico y menos costoso que el actual.

En el mismo cuartel general se encuentran el Estado Mayor y los ayudantes Garrigo, Gracia, Valle, Aguilera y Jimenez, que trabajan sin descanso.

El apomantador general, Sr. Pérez Amós, se entrega al trabajo de arreglar el alojamiento.

El comandante general, más cuarenta y tantos jefes y oficiales, se alojan, en la casa del señor marqués de Perales.

Han quedado los cuarteles generales de la división y brigada de vanguardia y los lanceros de la Reina en Navas de San Antonio y Montaña de Villacastín.

La batería de á caballo también en las Navas. Ciudad Rodrigo y Arapiles, en Vega Matute. La Comisión de la Escuela de Guerra, en Zarzuela del Monte.

Extranjero.

China y Japón.

Combate inminente.

Un despacho de Shanghai dice que es inminente un nuevo encuentro naval entre las escuadras china y japonesa.

Añade que se confirma el que los japoneses no perdieron ningún barco en la batalla de Yald mientras que todos los buques del Celeste Imperio resultaron con averías.

El almirante Ting fué herido en el rostro y una pierna.

La mayor parte de los comandantes chinos prefirieron morir antes que rendirse.

Llegada de refuerzos.

Han llegado á Chemulpo treinta y dos transportes japoneses con 7.900 hombres, 3.000 faros y algunas piezas de artillería; se dirigen á Seul.

Todos los transportes chinos han llegado sin novedad á Port Arthur.

Mas detalles sobre el último combate.

Comunican de Londres, que por despachos telegráficos que publican los periódicos de Tokio, se sabe que en el combate naval empeñado en la bahía de Corea, en la desembocadura del río Yalu, fueron echados á pique cuatro buques chinos, é incendiados otros tres.

No es cierto que se sumergiera ningún acorazado japonés.

Los barcos de la escuadra del Imperio del Sol Naciente que tuvieron averías, pudieron ser reparados, excepto el buque almirante *Matsushima*.

Los japoneses perdieron 180 hombres entre muertos y heridos.

Francia.

Para estudiar un proyecto.

El *Diario Oficial* de París, publicó ayer un decreto nombrando una comisión encargada de examinar todas las cuestiones relativas al proyecto de creación de un canal entre el Océano Atlántico y el Mediterráneo.

Por ofensas al presidente.

El tribunal de Asises, de París, ha dictado sentencia en el proceso seguido al periódico *Le Petite République*, por ofensas al Presidente de la República.

El Sr. Gouille, autor del artículo, ha sido condenado á tres meses de cárcel y el Sr. Tipana, Gerente del diario, á quince días.

Uno y otro habrán de pagar igualmente mil francos de multa.

Noticia desmentida.

Dicen de París que carece en absoluto de fundamento la noticia circulada por algunas Agencias relativa á la marcha de una columna francesa al Touat.

Lo ocurrido, y que sin duda ha servido de pretexto á la noticia, es que habiendo sorprendido los malhechores en el Sur de Argelia un convoy con víveres, las autoridades locales tuvieron que enviar contra aquéllos alguna fuerza con el exclusivo objeto de castigarlos.

Chile.

Amenazas al presidente.

Comunican de Valparaíso que el presidente de la República sigue recibiendo numerosas cartas anónimas amenazadoras.

La policía trabaja sin descanso en averiguación de los autores.

República Argentina.

La legación en el Vaticano.

Participan de Buenos Aires que el Senado se ha declarado contrario al restablecimiento de la legación en el Vaticano.

Cautiverio de españoles.

Telegrafían de Orán á un colega que un español llamado Juan Cazorla, recién librado de sus verdugos, ha sido recibido por el perfecto de aquella localidad, el cual le preguntó con mucho interés por la situación de nuestros desgraciados compatriotas que están en poder de Bu Amema.

Confíase que Francia tomará enérgicas medidas para rescatar á dichos españoles, que, según parece, están en Fuiguig, y al mismo tiempo tratará de impedir en lo sucesivo la esclavitud de los cristianos en las fronteras de la Argelia.

Alemania.

El Emperador Guillermo II.

El emperador Guillermo ha llegado á Thorn para asistir á las maniobras de sus fuerzas.

Contestando á la alocución del Burgomaestre, que acudió á felicitarle, censuró á los polacos por no ser verdaderamente súbditos prusianos ni marchar juntamente con él en contra de los partidos revolucionarios.

Noticias

Según una curiosa estadística referente á lo que produce el consumo del tabaco, en el pasado mes de Agosto Barcelona figuró en primera línea, con la cantidad de 1.293.642 pesetas.

Siguen Madrid, Valencia, Sevilla, Murcia, Badajoz, Córdoba, Oviedo, Cádiz, Jaén y Granada, figurando en último término Soria, que gastó en tabaco 50.115.40 pesetas.

En los montes del Estado va á realizarse en breve la corta de 28.000 pinos, para otros tantos postes telegráficos, y puesto que en el lugar que la Dirección general determine ha de establecerse un taller para descortezar y limpiar los árboles, sería muy conveniente colocar en él calderas con petróleo y sulfato de cobre que servirían para inyectar los postes de esa disolución antiséptica, que alargaría la vida de aquéllos en una porción de años, reduciendo en beneficio del Tesoro.

Horrible desgracia.

Telegrafían de Valladolid que en la calle de Santiago fué anteayer arrollado por el tranvía un mendigo llamado Felix Fernandez Sanchez de cuarenta y dos años.

La rueda le pasó por la cabeza destrozándosela. Murió poco después en el hospital.

En la vista de otra de las causas que se siguen contra D. Manuel Eduardo Delgado, por el delito de lesa majestad cometido en una de las *Cartas del duende* publicadas en *El Ideal*, el fiscal pidió que se le impusieran cuatro años y dos meses de prisión correccional y el defensor la absolución.

Según dicen de Cadiz, el Sr. Toro, herido á consecuencia de la caída que sufrió hace pocos días, se halla mejor, sin que deje de ser grave su estado.

A las cuatro de la madrugada de anteayer terminó el incendio en la planta bajadel Hospital militar de Zaragoza.

La mayor parte de los enfermos habian sido trasladados al Hospital civil.

Una desgracia.

El sábado ocurrió una desgracia en una casa en construcción de la calle del Cardenal Cisneros, esquina á la de Olib.

Hallándose trabajando el peon de albañil Florencio Rodríguez en un andamio del piso cuarto de la referida casa, tuvo la desgracia de caerse desde tan considerable altura, sufriendo tan terrible golpe que quedó muerto en el acto.

El desgraciado trabajador, cuya verdadera profesión era la de confitero, se había visto obligado, por la falta de recursos, á ejercer el oficio que le ha causado la muerte.

Avísado el juez de guardia, se personó en el lugar del suceso, ordenando la traslación del cadáver al Depósito judicial.

A casa del general, señor Bosch, ha sucedido gran número de amigos particulares y todos los generales que residen actualmente en Madrid, inscribiéndose en las listas y enterándose del estado del enfermo.

El accidente de que fué víctima el general en las maniobras militares, no tiene la importancia que se creía. El médico de cabecera, señor Ustariz no practicará hasta hoy la operación necesaria con motivo de la fractura que sufrió al caerse el Sr. Bosch del caballo que montaba.

La *Gaceta* de ayer publicó una circular del ministro de la Gobernación, referente á los trabajos preparatorios para la formación de la Estadística del trabajo.

En dicha circular se previene á las Diputaciones provinciales anuncien el concurso para proveer las plazas de los empleados que deben encargarse de dicha estadística, los cuales quedarán nombrados en la reunión de las Diputaciones en Noviembre próximo.

Además se fijan otras reglas para la designación de las comisiones de estadística provinciales y municipales.

El guardia Torres.

El guardia Torres, herido la noche de los sucesos originados en la chirriata de la calle de Teatín viene mejorando después de la última operación que á su tiempo anunciáramos, lo cual hace esperar un resultado favorable, si no sobreviene complicación, en cuyo caso no habría más remedio que hacerle la decolación.

Nos alegraremos que esto no suceda, y que siga la mejoría.

Fuga de una monja.

De un establecimiento de beneficencia de Lérida se ha fugado anteayer una monja, de veintitres años de edad.

Parece ser que sostenía relaciones amorosas, con un asilado con quien se dice ha realizado la fuga, aunque no se ha confirmado hasta ahora la desaparición del indicado amante.

Ayer mañana se arrojó por el viaducto de la calle de Segovia un joven estudiante llamado Ricardo Prats, domiciliado en la calle de las Beatas, número 28.

Por fortuna, cayó sobre los jardinitos no causándose el joven más que lesiones en un pie y ligeras contusiones en el cuerpo.

En una camilla fué conducido á su casa, después de haber sido asistido en la casa de socorro del distrito de la Audiencia.

El individuo que nos ocupa no quiso declarar las causas que le motivaron para arrojarle por el viaducto.

Ultimas notas.

Para que nos enteremos, Un periódico fusionista, dice:

«Las negociaciones con la República Argentina continúan adelantándose. Nada hay resuelto en definitiva, ni el ministro juzga por ahora oportuno publicar el estado en que se encuentran; pero es bastante saber que no han sufrido entorpecimiento.»

Asegúrase que el Sr. Sagasta vendrá á Madrid á primeros de Octubre, y para esta fecha hará su proyectado viaje á París el Sr. Moret.

A última hora circularon rumores que alarmaron á muchos fusionistas.

Decíase que el Sr. Sagasta se proponía consultar á los prohombres del partido, antes de abordar ninguna cuestión política, y como no faltan entre los *notables* quienes defienden la crisis chica, de aquí la alarma de los que actualmente disfrutan del presupuesto.

Consolábanse con saber que el Sr. Canalejas no sería consultado por el jefe, el cual después de todo acostumbra á oír consejos atablemente para después hacer su santa voluntad.

El Sr. Aguilera salió anoche para Valencia. Acompañábale el Sr. Montilla.

En vista del poco tiempo de que puede disponer, ha desistido de su viaje á Barcelona.

En breve volverán á reunirse los diputados por Puerto Rico para seguir tratando de la crisis monetaria en aquella isla y excitar al señor Becerra para que active la resolución del conflicto.

Ayer llegó D. Francisco Silvela, siendo durante el día visitado por amigos y correligionarios.

La comisión permanente de los accionistas y obligacionistas de ferro-carriles piensa celebrar una conferencia con el presidente del Consejo de ministros, á su regreso de San Sebastián, para tratar sobre los asuntos encomendados á la misma.

El total de las obligaciones del Tesoro suscritas hasta ayer, se eleva á más de 227 millones.

Hoy se reúne el Consejo del Banco de España para tratar del conflicto por ellos provocado, y el gobernador del mismo dará después cuenta de los acuerdos al ministro de Hacienda.

La ley faculta para obligar al Banco á que entregue las obligaciones del Tesoro que tenía en cartera en tanto que haya particulares que lo soliciten.

En este sentido puede acordar el Banco cuanto guste.

Díjose anoche, sin embargo, que el ministro de Hacienda había accedido á que el Banco retuviese una parte de dicha cantidad; pero entendiéndose que por concesión graciosa y no por necesidad, como pretendía aquel establecimiento.

A mediados de Octubre se verificará en San Sebastián un *meeting* federal, presidido por el Sr. Pi y Margall.

Un telegrama oficial de Puerto Rico da cuenta de que un violento ciclón ha causado grandes daños materiales en la isla.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

Salvador Gir *Es chopá... hasta la Momá y Uu-
nia d' albas*, de una manera tan magistral, que
el público aplaudió frenéticamente, obligando á
repetir el primero.

La música del regimiento de Vizcaya, en
unión de la orquesta, interpretó después bajo la
dirección del Sr. Caballero, su gran fantasía
sobre motivos de varias de sus zarzuelas y la jota
de *El duo de la africana*. Al terminar este últi-
mo número el público prorrumió en estruendosos
aplausos; el Sr. Caballero fué llamada repetidas
veces á la escena, que se iluminó con luces de
colores, y allí le fueron entregados varios regalos,
entre los cuales recordamos una hermosa corona
del Conservatorio de Música, una artística
porcelana sobre marco de peluche de la Sociedad
de Conciertos, una pluma de plata cincelada de
los Sres. Cardona y una boquilla de ámbar del
Sr. Moncayo. El Sr. Caballero se emocionó
profundamente al recibir ovación tan calorosa
y pronunció algunas frases de agradecimiento,
abrazando en el maestro Valls á Valencia entera.
Como no podía menos de suceder, hubo tam-
bién lectura de poesías, de entre las cuales fué
muy aplaudida una del Sr. Latorre, que leyó la
Sra. Folgado. El público salió satisfechísimo de
la velada.

El Sr. Fernández Caballero ha marchado esta
tarde en el tren correo con dirección á la corte,
siendo despedido en la estación por gran número
de personas. El Sr. Fenoll ha obsequiado esta
mañana al maestro, juntamente con el Sr. Valls,
con un suculento almuerzo, que se ha servido en
el restaurant Fortis. El agasajado maestro ha
manifestado á un compañero en la prensa, que,
si como se espera, tiene buen resultado la opera-
ción que ha de hacerse en los ojos, vendrá aquí
el año próximo, á inspirándose en nuestra música
popular, compondrá una zarzuela que dedicará á
Valencia. El fecundo compositor, lleva para
ponerlas música y estrenarlas en los teatros de la
corte dos obras del distinguido periodista valen-
ciano y aplaudido autor dramático D. Miguel
Casañ.

NOTICIAS.

Anteayer, en la misa solemne de la Catedral se
estrenó una misa del maestro de Capilla escrita con-
forme á las nuevas disposiciones de S. S.

Ha fallecido en Madrid nuestro ilustrado y dis-
tinguido amigo el notable poeta D. Antonio Alcalde
Valladares, interventor de Hacienda que fué en
esta provincia (D. e. p.)

Ha fallecido en Monteguido la joven y simpá-
tica profesora de Instrucción pública, D.^a Rita
Ballesteros.

Ha regresado de Madrid nuestro amigo D. José
Montesinos, el cual viene bien impresionado sobre
la realización de las obras de nuestro nuevo Puente
del Segura, que muy en breve saldrá á subasta.

El sábado en la noche al detenerse en el barrio
de San Benito en la posada en que había de hospedar-
se, fué encontrada muerta dentro del carro que
la conducía, una mujer procedente de Cartagena,
que se dirigía á los baños de Archena.

El juzgado de guardia se pers. no en el lugar del
suceso y ordenó el traslado del cadáver al hospital
y la detención de los que la acompañaban, los que
fueron puestos en libertad después de haberla
autopsia por la que se vio que su muerte fué de una
congestión natural.

Se llamaba la muerta Josefa Martínez y tenía
26 años de edad.

Anteayer penetró en la casa de nuestro querido
amigo D. Luis Romero Sainz, sita en la calle de Saa-
vedra Fajardo, un individuo natural de Espinardo
maltratando de palabra y obra á una de las criadas
y amenazando con una pistola al criado Genaro
Pérez.

Ha quedado abierta la matrícula para las clases
del Círculo Católico, de 7 y media á 9 en la Secreta-
ría del mismo.

La Junta local de Sanidad ha acordado no consen-
tir por ahora las matanzas de cerdos, dejando á
juicio del Sr. Alcalde el conceder esta autorización
en tiempo oportuno.

Los vecinos de la calle de Ocasitas y sus inme-
diatas agradecerían del Alcalde que mandase arreglar
por lo menos una acera que les pueda servir de
paso, pues no tienen ni una, ni el centro de la
calle está transitable. Es favor que no dudan me-
recerán del celo y buenos deseos Sr. Giménez
Baeza.

Anteayer á las nueve, en el Real de la feria
fué detenido por la guardia civil Francisco Martí-
nez García, natural de Cartagena, en el acto
de quitarle una cartera de bolsillo á Francisco Mula
Martínez.

Asegura Noherlesoom que desde el 25 al 28 del
corriente lloverá en la mayor parte de las provin-
cias de España.

Estamos á 25 y llueve: acertó Noherlesoom.

El señor Gobernador interino ha remitido á los
Alcaldes de San Javier, Ricote, y San Pedro
del Pinatar una buena cantidad de frascos de
quinina para combatir el paludismo que tan
desarrollado se encuentra por desgracia en dicho
pueblo.

Se ha dado por un desconocido á la Tienda Asilo
un donativo de 200 libras de pan. Dios se lo pague.

El semanario de Ponferrada «La Voz del Bierzo»
publica un bien escrito artículo de nuestro querido
amigo D. Hermenegildo Lumeras, que se encuentra
en aquel su país natal.

El Sr. Almazán no puede satisfacer los deseos
de «La Juventud Literaria» y traslada el ruego
al Sr. D. Javier Fuentes y Ponte.

La procesión de la Merced llevó anoche extraor-
dinaria concurrencia á la carrera y se verificó con
el inmenso entusiasmo y solemnidad de otros años.
Las fiestas populares del barrio, mucho coquete y
desanimadas.

En el hospital de incurables de Madrid lo mismo que en
todos los demás de España, la «Emulsión Scott» está
dando excelentes pruebas de su fuerza y tónica recons-
tituyente.

Madrid 25 junio 1887

Tengo la satisfacción de manifestar á Vds. que

he empleado siempre con buen éxito su *Emulsión
Scott* con los hipofosfitos de cal y sosa e todos
aquellos gases en que se hallan indicados los tóni-
cos analépticos ó reconstituyentes, con la ventaja
de haber sido perfectamente tolerados por el aparato
digestivo, aun de enfermos debilitados por
padecimientos de muy larga duración. 11

Dr. Ignacio Gato,

Jefe facultativo del Hospital de hombres incurables.

ULTIMA HORA

Telegramas

Madrid 25, 2 m.
El Sr. Amós confía obtener el triun-
fo en la cuestión con el Banco. En caso
contrario dimitiría el cargo.

Ha fallecido el Sr. Conde de Miche-
lena, antiguo empresario del Teatro
Real.

El Sr. Cánovas del Castillo ha hecho
declaraciones pesimistas en la cuestión.
En la corrida de toros de Valladolid,
empezó á llover en el cuarto toro y se
suspendió la corrida.

El público se amotinó y se promovió
un escandalazo grandísimo.

Se dice que fué apedreado y encar-
celado el espada *Guerrita* y que Re-
verte sufrió un baretazo.

SECCION RELIGIOSA.

VELA Y ALUMBRADO.

S. Lope ob. y cf. y sta. Maria de Cervellón vg.
SANTORAL DE HOY.

En la Merced por D. Narciso Gallego Díaz,
D.^a Concepción Sánchez y demás difuntos de la
familia.

CULTOS.

Mañana dará principio al toque de oraciones el
señor vicario que la V. O. T. de Penitencia
en unión de las Religiosas Terciarias de Santa
Verónica dedican al Patriarca S. Francisco de Asis.
En dicho día 26 habrá misa cantada á las 9 de
la mañana.

PRECIOS DE INSERCIÓN.—Anuncios: uno ó dos días
5 ctmos. línea, por tres ó mas 3 ctmos.; la dimensión de los
anuncios se mide por el espacio que ocupan de líneas del
por ocho á una columna. Reclamos, sueltos, remitidos y
anuncios oficiales, á 10 céntimos línea; comunicados desde
25 céntimos en adelante. A los suscritores se rebaja un
25 por 100; pago el día de la publicación.

DIARIO DE AVISOS

ANUNCIOS DE DEFUNCION O FUNERAL
A un columna 5 pts. en la 1.^a 3 en la 3.^a
A dos columnas apaisadas 10 7
Mayor tamaño á precios convencionales.—A los suscri-
tores se baja el 25 por 100.—Gratis á los que impriman las
esquelas en nuestra imprenta.

CHOCOLATES Y CAFES

DE LA

Compañía Colonial.

MAIPOCA, TÉS
37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
DEPÓSITO GENERAL.
CALLE MAYOR, 18 Y 20
MADRID

PASTILLAS FOSFATADAS

DEL

Dr. KLEIN

Autor de las pastillas NIELK

ESTAS PASTILLAS Á BASE DE FOSFATO DE CAL,
SE PUEDEN TOMAR SOLAS Ó TAMBIÉN DISUELTAS
EN AGUA, Y SON EL MEJOR REMEDIO PARA CURAR
LA ANEMIA, DEBILIDAD, CONSUMCIÓN, RAQUITISMO,
BOCORRUPA, TISIS, &c., Y TANTO EN NIÑOS COMO EN
LAS CONVALESCENCIAS, SANGRANOS Y DEBILIDAD.

Barcelona: Casa de su autor Dr. Klein, Escudillers, 82, bajo.
Murcia: Farmacia de Moreno López, plaza de Guzmán; López Gómez (don
Manuel), plaza de Sta. Eulalia, y Martínez Albaceta, Platería.

Revalenta arábica.
Se vende en latas de varios ta-
maños, calle de San Cristóbal, 7,
en Murcia.

La Moda Elegante

periódico especial de señoras y señoritas,
INDISPENSABLE EN TODA CASA DE FAMILIA

Sale á luz los días 6, 14, 21 y 30 de cada mes, constando cada uno
de sus números de doce páginas, con selectos grabados de modas y
labores; artísticos figurines iluminados, patrones trazados al tamaño
natural, para trajes, abrigos, etc.; hojas de dibujos para bordados
novelas, crónicas de teatros y salones, poesías, escogidas piezas de
música, etc.

PRECIOS DE SUSCRICION

PRIMERA EDICION.—48 figurines iluminados.—Seis ó mas figurines
extraordinarios de novedades parisienses.—40 ó mas suplementos con
patrones trazados al tamaño natural, dibujos para toda clase de bor-
dados y labores, ó selectas piezas de música.—Un año 40 pesetas, seis
meses 21, tres meses 11.

SEGUNDA EDICION.—24 figurines iluminados.—30 suplementos
con patrones trazados al tamaño natural, ó dibujos para toda clase de
bordados y labores.—Un año 24 pesetas, seis meses 12, tres meses 8.

TERCERA EDICION.—12 figurines iluminados.—24 suplementos
con patrones trazados al tamaño natural, ó dibujos para toda clase de
bordados y labores.—Un año 18 pesetas, seis meses 9, tres meses 5.

CUARTA EDICION.—Sin figurines iluminados.—24 suplementos
con patrones trazados al tamaño natural, ó dibujos para toda clase de
bordados y labores.—Un año 14 pesetas, seis meses 7, tres meses 4.

La administración, Alcalá 23, Madrid, facilita gratis un número de
muestra, tanto de «La Moda Elegante Ilustrada» como de «La Ilus-
tración Española y Americana», á las personas que desean conocer
estas publicaciones.

Se suscribe en Murcia, calle de San Cristóbal, 7.

CALENTURAS INTERMITENTES

Curación rápida y segura con las pildoras del TAJO preparadas por
Ruiz.—Caja de 60 pildoras, 2 ptas.—Van por correo con aumento de 50
céntimos.—Farmacia de Ruiz de la Orden, Sarrano, 31, Madrid. Depó-
sito en Murcia, farmacia de Martínez, Platería, 63.

ZARZAPARRILLA

del Dr. AYER

Es el Gran Depurativo de la Sangre,
TONICO NERVINO Y CORROBORANTE.



Ataca y echa todos los humores, cura las
erupciones cutáneas, devuelve la vitalidad
perdida, y elimina todo germen de enferme-
dad. Aquellos que padecen de indigestión,
debilidad general ó otra dolencia engendrada
de sangre impura, deberían tomar la Zarza-
parrilla del Dr. Ayer. Da fuerzas á los débiles
y en general reconstruye el sistema. Por su
medio los alimentos nutren el cuerpo, y se
goza de un sueño reparador y de las dulzuras
de la vida.

Primer Premio en la Exposición Universal de Chicago de 1893

Preparada por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., U. S. A.

COSMYDOR

Incomparable Agua de Tocador, sin ACIDO ni VINAGRE

Los médicos Higienistas de nuestra época preconizan el uso
diario del COSMYDOR. Esta incomparable Agua de Tocador
sin Acido ni Vinagre, está recomendada para los usos múlti-
ples de la Higiene, del Tocador y de la Salud.

Todos los mas célebres medicos prescriben á las Señoras
el empleo diario del COSMYDOR, para los cuidados intimos
de su Tocador.

(Se recomienda su uso Diariamente)

SE VENDE EN TODAS PARTES

Depósito General: 28, Calle Bergère, PARIS

Calle de San Cristóbal, 7.

Tip de La Paz.

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR

DE YODURO DE POTASIO

cura los accidentes sifilíticos antiguos ó recientes: *Úlceras, Tumores, Gomas, Exostosis*, así como el *Linfatismo*, la *Escrofulosa*, y la *Tuberculosis*. EN TODAS LAS FARMACIAS.

En París, Casa S. FERRE, P. 102, rue Richelieu, S. de BOYVEAU-LAFFECTEUR.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS



Sándalo Pizá

MIL PESETAS

al que presento Cápsulas de
Sándalo mejores que las del
Dr. Pizá de Barcelona, y que
curan más pronto y radical-
mente todas las ENFERME-
DADES URINARIAS. Diez y
seis años de éxito; premiadas

con medalla de oro en la Exposición Universal
de Barcelona de 1888. Únicas aprobadas y reco-
mendadas por las Reales Academias de Barcelona
y de Madrid; varias corporaciones científicas y
renombradas prácticas diariamente las prescriben,
reconociendo sus ventajas sobre sus similares.—Frascos
14 rs.—Farmacia del Dr. Pizá, plaza del
Pino, 6, Barcelona, y principales de España y Amé-
rica. Se venden por correo anticipando su valor

Depósito en Murcia: Farmacia de San Bartolomé.